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Länsberedning för regionala utvecklingsfrågor med mera   
 
Tid och plats 09:00-12:15, Hotel Corallen, Gröndalsgatan 35, Oskarshamn   
 
Beslutande 
 

 
Angelica Katsanidou (S), regionstyrelsens ordförande, Region Kalmar län 
Karin Helmersson (C), regionala utvecklingsnämndens ordförande, Region Kalmar län 
Peter Wretlund (S), ordförande kollektivtrafiknämnden, Region Kalmar län 
Malin Sjölander (M), vice ordförande regionstyrelsen, Region Kalmar län 
Pär-Gustav Johansson (M), vice ordförande regionala utvecklingsnämnden, Region Kalmar län 
Carl-Wiktor Svensson (KD), vice ordförande kollektivtrafiknämnden  
Henrik Nilsson Bokor (S), kommunstyrelsens ordförande, Torsås kommun 
Michael Jonsson Granstedt (S), kommunstyrelsens ordförande, Mörbylånga kommun 
Tobias Fagergård (S), kommunstyrelsens ordförande, Nybro kommun  
Andreas Erlandsson (S), kommunstyrelsens ordförande, Oskarshamns kommun   
Johan Persson (S), kommunstyrelsens ordförande, Kalmar kommun 
Anders Johansson (C), kommunstyrelsens ordförande, Mönsterås kommun 
Per Gröön (C), kommunstyrelsens ordförande, Högsby kommun  
Johan Jonsson (C), kommunstyrelsens ordförande, Emmaboda kommun  
Lars Rosander (C), kommunstyrelsens ordförande, Hultsfreds kommun  
Ulf Nilsson (L), 1:e vice ordförande kommunstyrelsen, Västerviks kommun  
Allan Widman, landshövding, Länsstyrelsen Kalmar län 
 

Tjänstepersoner Ingeborg Eriksson, regiondirektör 
Helena Nilsson, regional utvecklingsdirektör 
Ann-Sofie Hedenstein, kanslidirektör 
Mattias Ask, trafikdirektör  
Michael Malm, Försvarsmakten, § 20 
Cecilia Alm, kulturutvecklare, § 23, deltar digitalt 
David Lindvert, Trafikverket, § 24 
Maria Brengdahl, Trafikverket, § 24 
Lina Broby, samordnare infrastruktur, § 24 
Soudaba Mohammadi, praktikant 
Agnes Savetun, regionsekreterare 

   

Justering Sker digitalt. 
 
 
Paragrafer 18-27  

 
  

Ordförande Angelica Katsanidou (S)  

 
  

Justerare Tobias Fagergård (S)   
  
Sekreterare Agens Savetun 
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§ 18  Ärendenummer RS 2024/19 

Godkännande av föredragningslistan 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera godkänner 
föredragningslistan med följande justeringar: 
- Dialog och information inför revidering av Fossilbränslefri region under 

punkten Aktuellt regional utveckling utgår.  
- Punkten Aktuellt från Länsstyrelsen Kalmar län läggs till 

föredragningslistan.  
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§ 19  Ärendenummer RS 2024/19 

Val av justerare 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera utser Tobias 
Fagergård (S) att tillsammans med ordförande justera protokollet.  
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§ 20  Ärendenummer RS 2024/99 

Det säkerhetspolitiska läget och dess konsekvenser för 
totalförsvaret 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet. 

Bakgrund 
Michael Malm, Försvarsmakten, informerar om Försvarsmaktens syn på det 
säkerhetspolitiska läget och dess konsekvenser för totalförsvaret. Kriget i 
Ukraina har lett till att det säkerhetspolitiska läget i Europa är väldigt osäkert 
och oförutsägbar. Rysslands målsättningar har ökat och de har visat sig vara 
väldigt riskbenägna. Ryssland utför dagligen provokationer i sitt närområde 
vilka enskilt kan betraktas som ringa men som i grunden handlar om att de 
utmanar dagens gränsdragningar.  
Sveriges medlemskap i Nato bidrar med geografi och ett strategiskt djup till 
alliansen. Sveriges försvar handlar inte längre enbart om den egna 
landsgränsen och självförsörjning utan även andra medlemsländers gränser 
och förmåga att försörja sig.  
Vidare ges information om höjd beredskap och det lokala perspektivet. Det 
är viktigt att alla aktörer känner till sitt uppdrag och mandat. Det måste även 
finnas en plan och beredskap för hur olika typar av händelser hanteras.  
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§ 21  Ärendenummer RS 2024/99 

Aktuellt från Oskarshamns kommun 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Andreas Erlandsson (S), kommunstyrelsens ordförande, informerar om 
aktuellt i Oskarshamns kommun.  
De senaste åren har det arbetats med idrottspolitiska inriktningar, framför allt 
vad gäller utveckling av idrottsanläggningar. Det bedrivs också arbete inom 
energiområdet, dels som aktiv part i den nationella 
kärnkraftsprövningsutredningen, dels med framtagande av ny detaljplan för 
fossilfri energi, ny vindbruksplan samt policy för solceller.  
Vidare redogörs för aktuella åtgärder på E22, status för kvastmossens 
logistik- och företagspark samt arbetet med Oskarshamns hamn. 
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§ 22  Ärendenummer RS 2024/99 

Det regionala utvecklingsuppdraget - sedan 2019 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Övergången från landsting till regioner har pågått sedan 1990-talet, men 
sedan 1 januari 2019 är det regionala utvecklingsansvaret lagstadgat för alla 
regioner i Sverige. Det regionala utvecklingsuppdraget finns reglerat i 
förordningen om regionalt tillväxtarbete och i lagen om regionalt 
utvecklingsansvar. Regionerna ska driva, leda och samordna det regionala 
utvecklingsarbetet.   
Regionernas uppdrag innebär följande.   
- Arbeta fram och fastställa en strategi för utvecklingen i länet.  
- Samordna insatser för att genomföra denna strategi.  
- Besluta om hur medel för regionalt tillväxtarbete ska användas.  
- Följa upp, utvärdera och redovisa resultaten av tillväxtarbetet till 

regeringen.  
- Fastställa mål och prioriteringar för det regionala 

kompetensförsörjningsarbetet och tillhandahålla bedömningar av länets 
kompetensbehov inom offentlig och privat sektor på kort och lång sikt.  

- Utföra uppgifter inom ramen för EU:s strukturfondsprogram.  
- Upprätta och fastställa länsplaner för transportinfrastruktur.  
Det viktigaste verktyget i att utföra uppdraget är att samverka med andra. 
Samverkan sker med kommuner, näringsliv, forskning och utbildning, 
civilsamhället samt statliga myndigheter som länsstyrelsen, 
Arbetsförmedlingen och Trafikverket. En annan viktig del för regionen är att 
driva påverkansarbete mot nationell nivå.  
Regionen har fyra olika roller i det regionala utvecklingsansvaret:  
- Finansiären: Regionens olika möjligheter till finansiering kan användas 

på flera sätt. Det kan användas som ett instrument för styrning, för 
tillfällig förstärkning internt och för verksamhetsbidrag och för 
finansiering av projekt.   

- Nätverkaren: Regionen skapar viktiga möten och bidrar till att samordna 
resurser.   
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- Utförare: Vid behov kan regionen driva och utveckla specifika frågor. 
eHealth Arena är ett exempel på det. Regionen kliver bara in när det inte 
finns annan lämplig aktör, då det inte är regionens primära uppdrag. 

- Kapacitetsbyggare: Regionen bygger strukturer för att kunna utveckla 
länet tillsammans med andra.    

Genom en budgetpost på 7 miljoner per år satsar Region Kalmar län på 
regional utveckling genom bland annat IUC Kalmar län, Ung Företagsamhet 
Kalmar Län, Coompanion Kalmar län, Regional inkubator och samordning 
av besöksnäringen. Tillsammans med kommunerna görs även satsningarna 
Flytta hit.nu och investerings- och etableringsfrämjande. Sedan 2019 har 
Region Kalmar län även gett stöd till bredbandsutbyggnad, till e-hälsa 
genom eHealth Arena och samverkan kring e-hälsa med Linnéuniversitetet 
och till kulturella och kreativa branscher.    
--- 

Föredragning av 
Helena Nilsson, regional utvecklingsdirektör 
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§ 23  Ärendenummer RS 2024/99 

Aktuellt regional utveckling 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Cecilia Alm, kulturutvecklare, informerar om samrådsredogörelserna för 
Kulturplan 2025-2028 och Relevant - En strategi för samverkan mellan skola 
och kultur i Kalmar län.  
Begäran om yttrande över skolkulturstrategin Relevant skickades till 
sammanlagt 29 aktörer varav tolv har inkommit med svar. Nio av länets tolv 
Kommuner lämnade yttrande.  
Begäran om yttrande över Kulturplan 2025-2028 skickades till totalt 104 
aktörer varav 39 har inkommit med svar. Yttrande har lämnats av samtliga 
tolv kommuner i länet.  
Kulturplanen och skolkuturstrategin Relevant behandlas av 
regionfullmäktige 27-18 november.  
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§ 24  Ärendenummer RS 2024/99 

Aktuellt infrastruktur 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor noterar informationen till 
protokollet. 

Bakgrund 

Infrastrukturpropositionen 
David Lindvert och Maria Brengdahl, Trafikverket, informerar om 
infrastrukturpropositionen.  
Den 3 oktober lämnade regeringen propositionen Vägen till en pålitlig 
transportinfrastruktur – för att hela Sverige ska fungera (2024/15:28) till 
riksdagen. I propositionen redovisar regeringen sina förslag till inriktning på 
satsningar i transportinfrastrukturen för perioden 2026 – 2037.  Ekonomisk 
tillväxt är i fokus för propositionens prioriteringar. Vikten av 
kostnadskontroll är återkommande. Utökade ramar för vidmakthållande väg 
föreslås - hela underhållsskulden ska tas igen under planperioden. Även 
utökade ramar för vidmakthållande järnväg. En höjning av beloppsgränsen 
för namngivna objekt från 100 miljoner kronor till 150 miljoner kronor. För 
länsplanerna görs en höjning från 50 miljoner kronor till 75 miljoner kronor. 
Vidare föreslås inrättande av en riksreserv för hantering av fördyringar.  

Dialogmöten regional transportplan 
Lina Broby, samordnare infrastruktur, informerar om processen för den 
regionala transportplanen samt framtagande av regional trafikstrategi.  
Region Kalmar län har bjudit in alla länets kommuner till dialogmöten med 
syftet att prata om behov, brister och nya angreppssätt.  
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§ 25  Ärendenummer RS 2024/99 

Aktuellt Länsstyrelsen Kalmar län 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet. 

Bakgrund 
Allan Widman, landshövding, informerar kort om aktuellt för Länsstyrelsen 
Kalmar län. 
- Länsstyrelsen ser över möjligheten att bjuda in riksdagsledamöter från 

Kalmar län till möte gällande stångådalsbanan. Länsstyrelsen vill lyfta 
stångådalsbanan betydelse inte minst ur ett försvarsperspektiv. 

- Mellan 22-25 oktober bedriver länsstyrelsen en 
strålningsmätningsövning i länet, övningen är ett delmoment i den större 
regionala kärnkraftsövningen Fenix KKÖ24. Den genomförs som en 
fältövning och är ett praktiskt moment för de operativa delarna i 
strålningsmätningsorganisationen. 
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§ 26  Ärendenummer RS 2024/99 

Trafikupphandling 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Mattias Ask, trafikdirektör, redogör för upphandlingen av avtal för 
linjetrafik, skolskjuts och timfordon. En förstudie pågår med syftet att 
optimera infrastruktur, trafiklösningar och tjänster för att uppfylla nuvarande 
och framtida behov hos resenärer. Individuella samråd med trafikföretag har 
genomförts. Även kommundialoger genomförs med syftet att informera, 
förstå specifika behov och önskemål och främja samarbete och samordning. 
Som del av upphandlingsprocessen har även förhandsannonsering gjorts.  
Vidare redogörs för aktuella krav att förhålla sig till i upphandlingen, dels 
krav inom EU, dels nationella krav.  
Information ges om användningen av olika drivmedel i kollektivtrafiken. 
Fler levererar elfordon och färre levererar biogasfordon. Drivmedel som 
förväntas vara aktuella i kommande upphandling är el, biogas och HVO100. 
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§ 27  Ärendenummer RS 2024/707 

Sammanträdesdatum 2025 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera fastställer 
sammanträdesdatum för 2025 till 7 februari, 3 – 4 april, 24 oktober och 12 
december.  

Bakgrund 
Ett förslag till sammanträdesplan för regionfullmäktige, regionstyrelsen, 
nämnder och beredningar med flera har tagits fram.  
Förslagen på sammanträdesdatum för länsberedningen för regionala 
utvecklingsfrågor med mera är följande: 

• 7 februari  

• 3 – 4 april 

• 24 oktober 

• 12 december 

Handling 
Tjänsteskrivelse daterad 16 oktober 2024 
 
Expedierat till: Regionstab kansli 
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